

学车、旅游、美容、培训等成为高中毕业群体过暑假的关键词

后高考经济火热,是消费也是成长

十年寒窗苦读,一朝卸下重负。高考结束后,毕业生们纷纷开启花样假期,庞大的学生群体也成为消费市场的“主力军”。近日,记者了解到,在毕业生群体中,学车、旅游等一如既往的火热,与此同时,学生用在自我提升上的花费也更加显著。



CFP供图

学习驾驶是标配,考个驾照去大学作目标

如果问起高中毕业后的安排,很多人会异口同声地回答:“学车。”毕业于南通中学的许同学刚刚开始科目二的练习,她每天早上5点起床练车,7点左右回家休息,计划在今年暑假取得驾照。

市区宏达驾校的邓老师介绍,高考结束至今约一个月的时间里,已有近600名毕业生报名学车,其中,对于一些未满18周岁的

学生,家长甚至已经提前帮孩子进行预报名,等到年纪后再来开始训练。

邓老师认为,毕业生学车热情高涨的原因有很多:“一方面,高中毕业生假期时间比较充足,可以一鼓作气在两个月内拿到驾照;另一方面,很多驾校都对毕业生有优惠政策,像我们驾校凭毕业生身份,学车能享受200元左右

的优惠。”

“今年毕业生报名有两个特点,一是流行就近学车,很多家长、孩子普遍会找离家近一点的驾校。”邓老师分析,“二是自动挡比手动挡更受欢迎,近6成的毕业生选学自动挡。”他推测,很多毕业生达到年龄要求,加上出去旅游度假的学生纷纷回家,预计在7月底、8月初还会迎来一波学车报名小高峰。

旅游升级为研学,要美景要美食也要人文

“考前就和父母说好,不管考得怎么样,毕业后一家人就去自驾旅行。”通州的姜同学说,“一考完,我就和家人自驾去了浙江的杭州、宁波、安吉,印象最深的是安吉的竹海,让我想起电影《卧虎藏龙》里的很多场景。”她认为,没有旅游的毕业假期是不完整的,这或许会引起很多毕业生的共鸣。

市区一家旅行社的工作人员表示,6月以来,报名旅游的人数显著增加,亲子游、同学游的数量都比较

可观。总体来说,国内游占大多数,像北京、西安、山东都是大热的旅游目的地,而这两年流行的重庆、四川等地,因为天气太热的原因,出游的人数相对较少。

工作人员也指出,相比单纯的吃吃喝喝、玩玩逛逛,针对毕业生设计的研学活动也很受欢迎。研学,顾名思义,是将学习和旅行有机结合,通过实地考察、互动交流、团队作业的方式,深入了解目的地的文化、历史、自然、科技等

内容。

研学不是一趟说走就走的旅行,制定线路者通常会根据教育和学习目的制定有针对性的行程规划。工作人员介绍:“研学的最大特点就是教育性、探究性、实践性,学习方式也更加灵活化、多样化,例如参观名校名企、参加公益活动、出国访学,每种路线的价格会根据研学内容上下浮动,比起传统的旅游项目收费会更高。”

自我提升成趋势,颜值和学习一个不能少

高考结束,美甲、美睫、美发、微整容等美容领域也迎来一波客流高峰,重塑“外在美”成为许多毕业生的假期必做清单。市区名都广场NOVNAIL美甲店老板小静说:“自6月底开始,来做美甲的毕业生越来越多,都是冲着新鲜感来尝试一下。”

“来店里的毕业生特别好认,最大的特点就是对美甲非常陌生,坐下之后左右打量或者问题很多。”小静说,“产品中最受毕业生欢迎的是小清新风格的单色款,例如米白色、淡粉色,价格多在百元左右。除了美甲,来接睫毛的也不在少数。”

当然,自我提升不仅限于外在。随着社会节奏不断加快,大学学习“前置化”成为不少毕业生的常态,尤其是语言类课程成为学生群体的消费高地。

毕业于海安中学的周同学成绩优异,已被南京大学大气科学系录取,但他却感到一丝压力。“我向一位学长了解到,系里的专业课程是全英文授课,之后还要再考试细分学习方向,这让我产生了紧张感。”周同学说,“我报名了一个月的雅思集训班,连续30天、每天4小时,目标是冲刺7.5分。”

在市区一所雅思培训班,空间不算大的教室里,桌椅挤得满满当

当。在培训班执教的李小姐介绍:“高考结束后,来报名的高中生特别多,他们一部分是为了大学专业或出国留学做准备,还有一些是为了将来实习,想把语言作为加分项。

目前,我们开设了十五六个班,每班平均8~10个人,教室都已经有点不够用了。”

面对即将到来的大学生活,专家提醒毕业生们学会减压、保持理性,选择适合自己的度假方式。家长也要保持平和心态,引导孩子学会合理放松、适度消费,让高中毕业的这个假期更加充实、更有意义。

本报记者沈佳颖

节能低碳 从我做起
江海小记者征文
收到百余篇作品

晚报讯 7月10日至16日是全国节能宣传周,今年的主题为“节能降碳,你我同行”。为进一步加强南通节能宣传,贯彻节能低碳“从娃娃抓起”的理念,南通市工信局、南通市节能监察中心、南通报业传媒集团联合开展“节能低碳,从我做起”江海小记者征文活动,旨在进一步增强全市中小学生的节能意识、环保意识,更好地在全社会倡导节约、环保、绿色的低碳生活,促进南通生态文明建设。

此次征文作品要求能够结合生活、学习实际,畅谈对节能低碳、绿色发展的体会、认识、经历、展望及意见建议,反映节能低碳给学习和生活带来的变化;要求主题鲜明、立意新颖、内容健康、情感真挚,特别要能体现节能低碳的生产生活方式和发展理念。

征文活动自6月开展以来,在全市学校师生中引起热烈反响。目前,主办方已收到各类题材的作品100余篇,最终将评选出8篇优秀作品,逐一刊登在《江海晚报》,进一步形成节能低碳从我做起、从身边小事做起,共同拥抱低碳绿色生活的社会氛围。

节能宣传周是在1990年国务院第六次节能办公会议上确定的,从1991年开始,节能宣传周活动每年举办,在社会上形成了强大的影响力,已成为实施全面节约战略、开展节能降碳宣传教育、推动形成绿色低碳生产生活方式的重要举措,对传播节能理念、提高节能意识、营造节能氛围、推动全社会节能起到重要作用。

记者刘璐

**第六届现代诵读艺术
盛典总展演举行
南通百人参赛
7名残疾选手**

晚报讯 昨天,“为你诵读”杯第六届现代诵读艺术盛典总展演范读导师未来星全国选拔暨资格认定江苏南通巡回展演区总决赛在市图书馆举行,青少年组和成人组共100名选手参赛,其中7人是残疾人选手。

“为你诵读”杯现代诵读艺术盛典总展演是由中国作家协会全民阅读推广办公室作为指导单位,中国社会主义文艺学会、中国文联《中国文艺家》杂志社、中国民族文化艺术基金会及诵读龙头“为你诵读”系列平台等单位联合发起的全国最具权威性、专业性的现代诵读展演活动。

此次展演开通“为你诵读”等系列诵读平台,线上展演选拔及各地巡回展演选拔相结合。线下巡回展演区将采取选拔制与推荐制相结合,吸引全国众多的诵读艺术精英积极参与,最终将有数百名晋级选手获得全国总展演的晋级资格,参与角逐至高奖项。

“此次活动共有近600名诵读爱好者踊跃报名,其中残疾人朋友30余名。”市残联宣文(教就)部陈保平介绍,“希望更多的残疾人朋友积极参与诵读活动,展现残疾人自强不息的精神风貌。”

记者尤炼